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Calculatrice autorisée, conformément a la circalait99-186 du 16 novembre 1999.

Le candidat est invité a faire figurer sur la cojpiete trace de recherche, méme
incompléte ou non fructueuse, qu’il aura développée

Il sera tenu compte de la clarté des raisonnengtms la qualité de la rédaction dans
I'appréciation des copies.

Ce sujet comporte 6 pages numérotées de 1/6 a 6/6.
La page 6/6 est une annexe au sujet, a rendre avacopie.
Des que le sujet lui est remis le candidat dogslaer qu'’il est complet.
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Exercice 1

(8 points)

A partir des recensements effectués tous les dixana établi le tableau suivant qui donne

I’évolution de la population francaise en milliotigndividus entre 1851 et 1911. Peu de données

sont disponibles pour I'année 1871.

Population | Population | Population | Population | Population | Population
en 1851 en 1861 en 1881 en 1891 en 1901 en 1911
Rang de La décennie 0 1 3 4 5 6
{
Populat|ony§n millions : 35 37.4 377 399 39 396
|

Source : INSEE

Partie A : Approximation de la population en 1871.

1.
2.

Partie

1.

Partie

1.

Placer sur le graphique donné en annexe le nuageinis de coordonnées ( ;).

Donner une équation de la droite d’ajustement affiey en fonction dex obtenue par la
méthode des moindres carrés. Les coefficients saroondis au milliéme.

On décide d’ajuster ce nuage de points par laal(ditd’équationy = 0,7x + 35,9. Tracer
cette droite sur ce méme graphique.

A l'aide de ce modele, estimer la population en1187

B : Evolution de la population aprés 1911.

Les données de I'INSEE (Institut National de latiSti@ue et des Etudes Economiques)
montrent qu’en 1921 la population francaise étaihiron 39,2 millions de personnes. Le
modéle utilisé dans la partie A prévoyait-il ceulést ?

Sachant qu’en 2011 il y avait 65,2 millions d’habiis en France, pensez-vous que ce
modele reste valable jusqu’a nos jours ? On atti@edéponse argumentée.

C

Calculer le taux d’évolution global, exprimé en pmntage et arrondi au centieme, de la
population francaise entre 1911 et 2Qes données se trouvent dans les deux premieres
parties).

2. En déduire le taux d’évolution annuel moyen pendatte période arrondi a 0,1% pres.

3. On souhaite utiliser ce taux moyen pour obteniautne modele de la population.

Soit (U,) la suite géométrique de raison 1,005 et de premmirrel, = 39,6.

a. CalculerU; puisU;, (on arrondira a 0,1 pres).

b. Dans le cadre de I'exercice, que représeriigrt U,y ?
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Exercice 2 (8 points)

En 2016, une entreprise compte produire au plu@06Qdtéléphones mobiles pour la France et
les vendre 808 I'unité. On supposera que tous les téléphoneduitgosont vendus. On
s’intéressera dans cet exercice au bénéfice éveptalisé par I'entreprise.

Apres plusieurs études, les codts, en euros, l@pepduction, a la distribution et a la publigité
sont modélisés par(x) = 0,01x2 + 250x + 2 500 000 (oux est le nombre d’exemplaires
fabriqués et vendus).

Partie A

1. Montrer que le bénéfice, selon le nombrd’exemplaires vendus, est défini sur [0 ; 60000]
parf(x) = —0,01x2 4+ 550x — 2 500 000.

Déterminer la fonctiorf'dérivée de la fonctiofi.
Donner, en justifiant votre démarche, le tableavat@tion de la fonctioif.

4. Combien I'entreprise doit-elle vendre de téléphgums realiser un bénéfice maximal ?
Calculer ce bénéfice.

5. La fonctionf est représentée ci-dessous.

a. Déterminer graphiquement combien I'entreprise deitdre de téléphones pour réaliser
un bénéfice supérieur a 2 millions d’euros.

b. L’entreprise a-t-elle intérét a produire 60 000rap&aires en 2016 ? Justifier la réponse.
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Partie B

On s’intéresse dans cette partie au bénéfice tmigaii est modélisé par la fonction g définie
sur 10 ; 60000] pag (x) = L&,

Sur un tableur, on a préparé une feuille de caloat on donne, ci-dessous, un apercu :

A B C
d'ez\(l:r?;;?res Bénéfice Bénéfice unitaire
. ! f(x) 9()
2 1000 -1960000 -1960,00
3 2000 -1440000 -720,00
4 3000 -940000 -313,33
5 4000 -460000 -115,00
6 5000 0 0,00
7 6000 440000 73,33
8 7000 860000 122,86
9 8000 1260000 157,50
10 9000 1640000 182,22
11 10000 2000000 200,00
12 11000 2340000 212,73
13 12000 2660000 221,67
14 13000 2960000 227,69
15 14000 3240000 231,43
16 15000 3500000 233,33
17 16000 3740000 233,75
18 17000 3960000 232,94
19 18000 4160000 231,11
20 19000 4340000 228,42
21 20000 4500000 225,00

1. Quelle formule peut-on saisir &2 pour obtenir, par recopie vers le bas, les valdurs
bénéfice unitaire ?

2. D’apres le tableau, combien d’exemplaires doit-atrifjuer et vendre pour avoir un
bénéfice unitaire maximal.

Partie C

On modélise, par jour de production, le nombre papils défectueux par la loi normale
d’espérance =14 et d’écart type = 2. On arrondira les résultats au millieme.

1. Calculer la probabilité pour qu’un jour donné, iy entre 12 et 16 téléphones défectueux.

2. On considere que la production d’une journée rpastsatisfaisante quand il y a plus de 18
téléphones défectueux. Quelle est la probabilité pa’un jour donné la production ne soit
pas satisfaisante ?
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Exercice 3 (4 points)

Cet exercice est un Questionnaire a Choix Mult{Q€M).

Pour chaque question, une seule des quatre répgmepssées est correcte.

Relever sur la copie le numéro de la question ajusi la lettre correspondant a la réponse choisie.
Aucune justification n’est demandée. Une réponste jtapporte un point ; une réponse fausse ou

'absence de réponse n’enléve pas de point.

Dans une population, on estime gu’il nait 51% deaas et 49% de filles.

1. L'intervalle de fluctuation & au moins 95% de l&dguence des filles dans un échantillon de
100 naissances choisies au hasard sera :
a. [0,48 ; 0,50] b. [0,39 ; 0,59] c. [0,41;0,61] d. [0,47 ; 0,51]

Dans cette méme population si le premier enfamealfamille est une fille, dans 75% des cas il y a
un deuxieme enfant. Si le premier enfant est ugagail y a un deuxieme enfant dans 20% des cas.

On choisit, au hasard dans cette population, umdléaayant au moins un enfant.
On considere les événements suivants :

F : « le premier enfant de cette famille est uhe fi

D : « cette famille a eu un deuxiéme enfant »

2.0na:
a. P(D) = 0,4695 b. P(D) =0,75 c. P(D) =0,3675 d. P(D) = 0,53025

3. La probabilité que la famille choisie ait au modleix enfants et que le premier soit une fille
est:
a. 0,1225 b. 0,49 c. 0,3675 d. 1,24

4. On choisit au hasard 5 familles parmi celles quiaanmoins un enfant. On appefida
variable aléatoire qui donne le nombre de ces faséyant eu une fille en premier enfant.
On aalors:

a. P(Y=2)=10b. P(Y=2)~032 c. P(Y=2)=098 d. P(Y=2)~0,16

5/6 16MAMGPO1



Annexe de I'exercice 1 a rendre avec la copie

Population en millions

6/6

Rang detla décen
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